

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年  
星期三

10月15日

农历乙巳年  
八月廿四

国内统一连续出版物号 CN 43-0002  
今日 8 版 第 18140 号

1 版

## 深刻揭示新时代发展规律 ——习近平经济思想引领新时代经济工作述评之二

新华社记者

习近平总书记指出，发展必须是遵循经济规律的科学发展。

历经风云变幻，新时代的中国经济何以生机盎然、前景光明？

顺应历史潮流，中国共产党人善于发现规律、揭示规律、运用规律，驾驭中国经济航船拨云见日、破浪前行。

规律，是认识世界和改造世界的金钥匙，是山重水复中启道而行的指南针。

洞察全局，明辨大势。以习近平同志为核心的党中央持续深化做好经济工作的规律性认识，不断丰富和发展着习近平经济思想的科学内涵与实践要求，引领中国经济在新的伟大征程上赢得主动、赢得未来。

(一)

逆势向上！前三季度，我国外贸顶住外部压力，货物贸易进出口同比增长4%，其中高技术产品出口增长11.9%，工业机

器人出口大幅增长54.9%。

亮眼的数据背后，是实体经济的基本愈发牢固。

曾记否，新中国成立之初，面临的是旧中国留下的连螺钉、火柴都要进口的烂摊子。如今，我国成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国，出口产品向新向优，“中国造”享誉全球。

善弈者谋势，善谋者致远。

——下转2版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

## 习近平分别会见出席全球妇女峰会的多国领导人

新华社北京10月14日电(记者 曹嘉玥 马卓言)10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的加纳总统马哈马。

习近平指出，今年是中国和加纳建交65周年。中加友谊由两国老一辈领导人亲自缔造，历久弥坚。中方坚定支持加纳走符合自身国情的现代化道路，愿同加方推动各领域合作提质升级，为共筑新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平强调，中方始终秉持真实亲诚理念和正确义利观开展对非合作，愿同加方增进政治互信，在涉及双方核心利益和重大关切问题上相互支持。双方要共同落实中非合作论坛北京峰会成果，探索多元化合作模式；拓展矿业、

能源、基础设施建设、农渔业等领域合作，帮助加方将资源优势转化为发展动能，实现资源开发和环境保护有效协同，推动两国合作高质量发展；共同践行全球治理倡议，推动构建更加公正合理的全球治理体系。双方就共同发展经济伙伴关系协定早期收获安排达成原则共识，期待加方早日从中国对非洲建交国100%税目产品零关税举措中受益。

马哈马热烈祝贺中国成功举办全球妇女峰会，认为这次峰会意义重大，彰显中国推动世界妇女事业发展的领导力。他表示，加纳同中国的友好关系历史悠久，感谢中方通过中非合作论坛和共建“一带一路”框架下合作对加纳提供大力支持和帮助。加方坚定奉行一个中国政策，致力于深化对华关系，期待同中方加

强贸易、数字经济、基础设施建设、能源、矿产、人文交流等合作，推动两国关系迈上新台阶。加方坚定支持多边主义，愿同中国等理念相近国家加强团结，密切多边协调，践行全球治理倡议，维护国际公平正义。

王毅参加会见。

新华社北京10月14日电(记者 杨依军 曹嘉玥)10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的多米尼克总统伯顿。

习近平指出，多米尼克是中国在加勒比地区的好朋友、好伙伴。建交20多年来，两国始终相互尊重、平等相待，政治互信不断巩固，各领域交流合作蓬勃开展，人民友谊日益深厚，树立了不同社会制度、不同大小国家间友好合作

的典范。中方愿同多方一道，推动两国关系迈向更高水平，更好造福两国人民。

习近平强调，中多双方要巩固政治互信，加强治国理政经验交流，密切政府、立法机构、政党间交往。要深化务实合作，中方愿继续支持多方提升应对气候变化和防灾减灾能力，加强基础设施、清洁能源、医疗卫生、农业、妇女赋权等合作，密切文化、教育、旅游等人文交流。要加强多边协作，共同践行四大全球倡议，推动构建人类命运共同体。要落实全球妇女峰会共识，深化妇女能力建设合作。

伯顿表示，中国是多米尼克伟大的朋友和极为珍视的伙伴，感谢中方的宝贵支持和真诚友谊。

——下转2版②

## 吴桂英开展“十五五”规划专题调研 深入实施人才强市战略 推动人才工作高质量发展

长沙晚报10月14日讯(全媒体记者 凌晴)14日晚，以“微光成炬相遇马栏山”为主题的2025视听中国马栏山微短剧之夜活动在长沙举办。全国政协常委、文化文史和学习委员会副主任、中国网络视听节目协会会长聂辰席，省委常委、省委宣传部部长刘红兵出席并致辞。副省长蒋涤非，省政协副主席、民进湖南省委主委潘碧灵出席活动。长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记、省人大财经委副主任委员谭勇出席并致辞。

聂辰席指出，当前微短剧已成为传播主流价值、赋能千行百业、讲好中国故事的重要载体。湖南拥有得天独厚的山水人文民俗风情，要立足湖南地方特色，把湖南的这份特色资产转化为产业的优势，让微短剧成为激活湖南产业活力，彰显湖湘文化魅力，增强人民群众新消费的新业态、新模式、新场景。推动微短剧高质量发展，要坚持正确政治方向，让微短剧唱响时代大主题；要把握人工智能发展机遇，以新技术助力微短剧实现新的突破；要深化“微短剧+”模式，打造本土特色微短剧的发展样本，为建设文化强国贡献更多力量。

刘红兵表示，近年来，湖南大力实施“微短剧+”赋能千行百业行动，深耕湖湘文化沃土，出台专项扶持政策，形成从内容创作、技术支撑到平台传播、资源交易的完整产业链，涌现出一批微短剧精品。当前，微短剧已从初期的野蛮生长步入精耕细作、质量提升阶段。湖南将持续在内容创新、技术赋能、产业融合等方面下功夫，向品质要未来、向科技要力量、向海外拓空间，以短剧之精实现效益之佳。诚邀大家继续关心湖南、支持湖南，一起投身文化和科技融合的澎湃浪潮，共同书写微短剧高质量发展崭新篇章。

现场发布了中国视听大数据(CVB)大屏微短剧数据观察、《小短剧撬动大世界——中国微短剧在中东的生存法则》《精品微短剧发展趋势研究报告》等行业发展报告、芒果TV千部IP联合创制生态计划、“微短剧+AIGC”创作计划暨行业倡议书。在“长沙微时刻”环节，发布了天心区“50部微短剧计划”、望城区“视听内容网络版权工作战略”、马栏山(长沙)视频文创园“马栏山微短剧智能服务平台”。现场还为微短剧年度榜单的获奖代表颁奖，并举办文艺节目演出。

## 中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员今起网上报名

据新华社北京10月14日电 记者14日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名即将开始，共计划招录3.81万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2026>)进行网上报名，公共科目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

——下转6版

## 三季度中欧班列(长沙)开行量增长111%

常态化运行“精品线路”12条 辐射欧亚大陆近30个国家和地区的100个城市



三季度，中欧班列(长沙)进出境开行363列，同比增长111%。长沙晚报通讯员张文博供图

长沙晚报10月14日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 易盛艳 张文博)10月14日，长沙海关所属星沙海关发布消息，三季度，中欧班列(长沙)进出境开行363列，同比增长111%；标箱数29828箱，同比增长111.5%；货值48.01亿元，同比增长14.9%，运输效率进一步提升。

中欧班列(长沙)累计开行超6000列  
橘红色的龙门吊在铁路轨道上空来

回游走，把一个个装载汽车及零配件、工程机械、家用电器等货物的集装箱准确地吊装到列车上……长沙国际铁路港一派繁忙的景象。“稳定的铁路物流为企业‘出海’拓宽了通道。目前我们服务的近400家生产企业通过中欧班列(长沙)发运货物，出口产品涵盖汽车、工程机械、服装、家电、玩具等30多个品类。”湖南外运报关公司经理曹志娟告诉记者。

中欧班列(长沙)已连续4年保持千列规模，连续6年稳居全国第一方阵。从2014年10月首发至今，中欧班列(长沙)已累计开行超6000列。今年2月，长沙市成功获批国家级中欧班列集结中心，成为全国14个获批城市之一。中欧班列(长沙)如钢铁驼队，在古老的丝绸之路上为长沙对外贸易打开了一扇扇新窗口。“过去汽车海运出口需要45天至60天，如今中欧班列(长沙)只需15天。”

——下转5版

## “湘超”赛场 学生射手火力全开

7版

## 子弹库帛书归乡历程 有望搬上湘剧舞台

7版

2025年马栏山视频文创产业园部省共建推进会举行  
毛伟明曹淑敏出席

深化三地智库人才资源协同联动，以联通联合激活一体化聚合效应。要提质赋能，将“出精品、求实效”作为成果产出的核心导向，着力把人才优势转化为成果优势，以精品成果彰显一体化发展实效。

谭勇表示，近年来，长株潭三市社科联围绕长株潭一体化发展做了大量工作，取得了明显成效，希望三市社科联立足“国家所需、湖南所能、长株潭所为”，共谋共建、合心合力，为长株潭一体化高质量发展提供坚实的理论支撑和智力支持。

胡代松表示，要锚定方向，以思想引领明确一体化发展坐标，推出一批阐释“一座城”理念的理论成果，让社科研究成为长株潭一体化发展的“思想导航仪”。要服务大局，坚持问题导向，树立系统思维，聚焦中心大局，以问题为导向破解一体化实践难题。要深化理论研究，把准长株潭一体化发展的政治方向；要转化智慧成果，彰显长株潭一体化发展的社科担当；要强化自身建设，夯实长株潭一体化发展的人才支撑，形成更多有深度、有价值的成果，推动长株潭一体化迈向更高水平，为实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。

## 以“一座城”理念推进 长株潭一体化发展

第四届长株潭社科联联席活动举办  
胡代松谭勇出席

长沙晚报10月14日讯(全媒体记者 刘俊)13日，第四届长株潭社科联联席活动在长沙举办。省社科联党组书记、副主席(主持日常工作)胡代松，长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记、省人大财经委副主任委员谭勇，湖南师范大学副校长刘怀德出席。

本次联席活动以“以‘一座城’理念推进长株潭一体化发展”为主题，汇聚三地社科力量，为长株潭一体化高质量发展提供坚实智力支撑。胡代松表示，要锚定方向，以思想引领明确一体化发展坐标，推出一批阐释“一座城”理念的理论成果，让社科研究成为长株潭一体化发展的“思想导航仪”。要服务大局，坚持问题导向，树立系统思维，聚焦中心大局，以问题为导向破解一体化实践难题。要深化理论研究，把准长株潭一体化发展的政治方向；要转化智慧成果，彰显长株潭一体化发展的社科担当；要强化自身建设，夯实长株潭一体化发展的人才支撑，形成更多有深度、有价值的成果，推动长株潭一体化迈向更高水平，为实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 李 辞 值班主任 贺黎黎 本版责编 邓伟进 美编 郭振宇 校读 刘芳